

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «ТИТ» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBBB— (что соответствует рейтингу A(I) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A(I) со стабильным прогнозом.

Позитивное влияние на уровень рейтинга оказывают высокое отклонение маржи платежеспособности от минимального размера уставного капитала (59,7% на 31.03.2017), невысокие значения коэффициента убыточности-нетто (32,7% за 2016 год) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (76,9% за 2016 год), а также высокая диверсификация страхового портфеля и портфеля входящего перестрахования. Кроме того, среди положительных факторов выделяются отсутствие крупных рисков на собственном удержании в сочетании с высокой надежностью перестраховочной защиты компании (93,5% взносов, переданных в перестрахование за 2016 год, приходилось на перестраховщиков с рейтингами уровня ruBBB и выше RAEX (Эксперт РА) и/или сопоставимыми рейтингами других агентств).

«Аналитики Агентства отмечают высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (1,37 на 31.03.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (0,97 на 31.03.2017), а также высокую диверсификацию активов компании: на 31.03.2017 на крупнейшего контрагента пришлось 12,2% активов страховщика, на трех крупнейших — 32,3%. Значения показателей на 31.12.2016 составили 10,9% и 29,1% соответственно», — комментирует аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Екатерина Корешкова.

Сдерживают рейтинговую оценку высокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (52,3% за 2016 год), высокая доля связанных структур в активах (27,5% на 31.03.2017), низкая рентабельность активов (1,8% за 2016 год), собственных средств (5,0% за 2016 год) и инвестированного капитала (6,1% за 2016 год), а также высокая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах компании (19,9% на 31.03.2017). Кроме того, Агентство отмечает сокращение страховых премий (на 18,2% за 2016 год по сравнению с 2015 годом), низкий уровень диверсификации каналов распространения страховых продуктов (87,6% взносов за 2016 год было получено через агентскую сеть), высокую величину комиссионного вознаграждения агентам (18,4% за 2016 год) и высокую долю расторгнутых договоров (2,5% за 2016 год). Также негативное влияние на уровень рейтинга оказывают узкая специализация деятельности компании (авиастрахование) в сочетании с невысокими размерными показателями.

Компания специализируется на предоставлении услуг по входящему перестрахованию, страхованию гражданской ответственности владельцев средств воздушного транспорта и страхованию средств воздушного транспорта. По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО «СК «ТИТ» заняло 114 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 17 место по входящему перестрахованию, 3 место по страхованию гражданской ответственности владельцев средств воздушного транспорта, 10 место по страхованию средств воздушного транспорта. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 1 641 млн рублей, собственные средства — 767 млн рублей, уставный капитал — 480 млн рублей. По данным за 2016 год, компания собрала 953 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 22.06.2017